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Epreuve des Mathématiques (30 min)

Question 1 : On pose A=1+co0s T \4cos 2n +...+C0S 9n et B=sin| = |+sin 2n +...+sin 9n :
P 5 5 5 5 5 5

On considere le nombre complexe z=A+iB.Le nombre complexe z est égale a :
A. z=0. c Z_1 D. z=2i.
B. z=-2i. T E. Toutes les réponses proposées sont fausses.

Question 2 : Soit la fonction numérique f définie pour la variable réelle x par : f(x)=2In(x*—-2x+2) .
q P p

A. Le domaine de définition
defest:D,=R".
B. lim f(x)=0.

X—>+00

lim m:0 .

X—=>+o X

D. f(x)=— X%
(x=D)?+1)

C.

E. Iirrgf(x):InZ.

Question 3 : On considére I=J'Ol 5e' cos(2t) dt et J=5Ll e'sin(2t) dt

A. 2J—-l=ecos(2)-1.
B. 2l+J=1-esin(2) .

C. J=2+esin(2)—2ecos(2) .
D. 1=2+ecos(2)-2sin(2) .

E. Toutes les propositions sont
fausses.

Question 4 : Si une fonction f est définie en un point a, alors nécessairement :

A. festcontinue en a.
B. In(f) est définie en a.

C. % est définie en a.

1 e
D. — estdéfinieena.
e

E. Toutes les propositions sont fausses.

Question 5 : Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé (O;u,v).

B3

On considere les points A et B d’affixes respectives z, =1 et z, =—§+7| . Soit C le symétrique de B

par rapport a ’axe des abscisses.

A. L’affixe z. du point C est

1 3

c 2 2

B. Le triangle ABC est D. Le triangle ABC est isocéle.
équilatéral. E. L’affixe z. du point C est
C. Lemodule |z, -z,]|=+2 1 3
ZCZ_E+7i .

Questioné : Choisir la bonne réponse :

A. La solution de I’équation différentielle
y —2y —8y=0 avec y(0)=1let y (0)=2 est

y=e?+2e™ .

B. Le nombre(e®)™ avec meN et 6cRest égal a:

cos(0™)+isin(6™) .

C. Lenombre(e”)™ avec meN et 0cRestégal a:

m(cos(0) +isin(0)) .

L’ensemble des points dans I’espace
M(x,y,z) telle que

X? +y? +2* —2x+4y+2z+3=0est une
sphére.

L’ensemble des points dans 1’espace
M(x,Y,z) telle que

X?+y® +2° —2x+4y+2z+3=0est un
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ensemble vide .

Question7 : On considere la fonction f, (x) définie par :

pour tout réel xe[ 0 ; +oo [, f, (x)=nxe™ avec n un entier supé

rieur ou égal 1(n>1).

On note Cn la courbe représentative de f_ (x)dans le plan rapporté a un repére orthogonal (O ).

A. limf (X)=+o . C. limf (X)=n.
B. limf (x)=—c0. D. f (x)=ne ™ (nx-1)

E. Toutes les
propositions sont
. fausses.

ente.

Question 8: On prend les mémes données de la question précéd
A. Lacourbe Cn admet C. f. (x)présente un
est y=1. de coordonnées
B. Lacourbe Cn admet 11
I’asymptote dont 1’équation ( - j :
est y=e. en

D. f (x)présente un maximum en un point

de coordonnées (i : lj
n e

E. f (X)présente un maximum en un point

de coordonnées( 1;—1 j .
e n

Question 9: On prend les mémes données de la question 7.
On note C1 et C2 les courbes représentatives de f,(x) et f,(x)

pour n=1 et n=2.

Q d’abscisses respectives p=e2 et g=In4.
B. Dans l’intervalle] InN2; +o0 [ , C2 est en dessous de C1.
C. Les deux courbes C1 et C2 ne se coupent pas .

A. Les deux courbesC1 et C2 se coupent en deux pointsP et | D. Dans l’intervalle] 0:1In 2[ , C2 est

en dessous de C1.
E. Les deux courbes Clet C2 se
coupent en deux points P et Q
d’abscisses respectives p=e2 et g=e.

Question 10: On prend les mémes données de la question 7.
L'aire du domaine compris entre Clet ’axe des abscisses et les
et x=1In2 est :

droites définies par les équations x =0

A Ltana-p
2 D
B. In2-1 T

C. 1-In2. E. Toutes les réponses proposées sont
In?2 fausses.

Epreuve de Physique ( 3

Question 11 : Un mobile se déplace sur un axe (Ox) (trajectoire
t=0, il passe par le point O.

La courbe de la figure ci-jointe représente la variation de la
vitesse instantanée du mobile en fonction du temps.

Pendant la durée du mouvement (10s), le mobile a parcouru une
distance de :

A. 66m. D. 56 m.
B. 62 m. E. Toutes les réponses proposées
C. 50 m. sont fausses.

0 min)
rectiligne) dans le sens positif. A I’instant

\(m/s)

t(s)
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Question 12 : On lache un corps (S) de centre d’inertie G et de masse m le long d’une rampe. Les
frottements sont négligés.
A t=0, on lache (S) du point O sans y

y
vitesse initiale. TY
On choisit le repére orthonormé 9
(Oxy), I’axe Ox est parallele a B
OM(schémas).On note x I’abscisse VN
de G dans le repere précédent a H X N[/ X
a ih -

. . dx
I’instant t et la vitesse v, " et Y-S

2

N d*x
I’accélération axzF :

L’intensité de la pesanteur est g.
On s’intéresse dans cette question a la partie OM de la rampe considérée comme segment de droite.

A. L’équation différentielle du C. L’intensité de la réaction du plan sur
d?x ) (S) est m.g.sina.
mouvement de G est @ ~messina. ,

. t
B. L’équation différentielle du D. x=g.(sina).—-

2

mouvement de G est (;IIT)Z(z g.cosa. E. v,=g.(cosa)t

Question 13 :0n prend les mémes données de la question 12 et on s’intéresse toujours dans cette question a
la partie OM .

. . ) ) i \Y} :Q/Z H.sina .
A. Le temps mis pour atteindre M est t=sina, /i . C la v!tesse GenMest v, gr.siha
2H D. Lavitesse de G en Mest v,,=2g.H .
. . E. Toutes les affirmations proposées sont
B. Le temps mis pour atteindre M est t=_L 2H ) falSSes prop
sina\ ¢ -

Question 14 : On prend les mémes données de la question 12 et on s’intéresse dans cette question au
mouvement de (S) le long de la rampe OMN et de sa sortie de cette derniere au point N.

A. Lorsque G recoupe (NX), en un point P, D. .L’accélération est nulle en O .
alors NP =2(H-h).sin2a E. Lorsque G recoupe (NX) en un point P, alors :
B. En sortie de la rampe au point N, la vitesse de NP=4(H-h).sin*a. .

G vaut «/g(H -h) .

C. Dans le repére (NXY), I’altitude maximale
atteinte par G vaut (H—h).cos’ o .

Question 15 :Choisir la bonne réponse :

A. Lalumiére se propage plus vite dans 1’eau D. Dans le systéme d’unités international, une
que dans le vide. pression s’exprime en N.m™.

B. La lumiére rouge a une fréequence plus grande | E. On désigne par F une force, par  une longueur
que la lumiere bleue. _ Fr

C. Une onde lumineuse de longueur d’onde et par m une masse. L’expression \/% ala

Ao =15pm est visible pour I’ceil humain.

méme dimension qu’une vitesse.
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Question 16 : On réalise le montage de la Fig.1. On donne R=8Q .Pour la diode : u, =0 en sens passant.
- Quand on ferme I’interrupteur K, on obtient la courbe i=f(t) (fig.2).L’intensité i(t) variec comme suit :
i(t)=1,(1-e™).

- Apreés le regime permanent, on ouvre I’interrupteur K, on obtient la courbe E_=g(t) qui représente la
variation de 1’énergie emmagasinée dans la bobine en fonction du temps(Fig.3).Dans ce cas de rupture du
courant, i(t) suit la fonctioni(t)=1,e 7 .( (T) étant la tangente a la courbe a t= 0).

ia) \E n (‘])
K el

/
A / 0,3}

() E (L) " g 2 .
SR

. 0,1
Fig. 1 R 0.2
| t(s) 0 \ Rag Al
0 0 40 80 120 Fig.3 t(ms)
A. L’inductance de la bobine est L=0,4H . D. La résistance de la bobine est r=8Q .
B. L’inductance de la bobine est L=0,2H . E. Toutes les affirmations proposées sont fausses.
C. Larésistance de la bobhine est r=4Q .

Question 17 : On prend les mémes données de la question précédente ainsi que les résultats obtenus
(question 16).

On donne - f%:,/o,zzszo,m . 047 59,9225 409

0,8 0,8
A. Lavaleur de la f.e.m. du générateur est E=6V . D. L’énergie dissipée par effet joule dans le
B. Lavaleur de la f.e.m. du générateur est E=12\/. | circuit lors de la rupture du courant entre t=0
C. Lors de la rupture du courant, et le régime permanant est |AE;|=0,8J.
di ~—5 9Ast E. Toutes les affirmations proposées sont
dt t=0,06s ’ o fausses.

Question 18 : Un oscillateur mécanique horizontal(corps solide-ressort) est formé d’un corps solide (S)

,de masse M=200(q et de centre d’inertie G, fixé a I’extrémité (S)
libre _d’un resso,rt a spire non jf)intives de masse ,négligeable et """""" @
de raideur K. L’autre extrémité du ressort est fixée a un support = X
.On repére la position de G  a chaque instant t par I’abscisse X O_T' X(t)

dans le repére (O, 1) .0n néglige les frottements. L’abscisse X

. 21
varie avec le temps selon x=Xm.cos(?t+q>) :
0
On choisi la position x =0 de G (ressort non allongé) comme référence de 1’énergie potentielle élastique

Epe et le plan horizontale passant par G comme référence de 1’énergie potentielle de pesanteur.
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La courbe ci-joint représente 1’évolution de 1’énergie potentielle E (10*J
3 - - . 2 e( )
élastique Epe en fonction du temps. On donne : ©“=10. \ \
| I
A. La période propre de I’oscillateur | C. La phase a I’origine des 12 \ \
est T,=0,5s. temps est ¢=0. | \ | \
B. La phase a I’origine des temps est | D. L’amplitude X =1lcm 8 | I
, . \ |
|(p|:Erad. E. L’amplitude X =2cm . e /
4 \ \
0 ]/ / tQ)

Question 19 : On considere I’équation de désintégration radioactive :

2BPu—— 22U + SHe .

t,, étant la demi-vie du noyau de Pu. A I’instant t=0 le nombre de noyaux de Pu étant N, (Pu) .
A uninstant t; on a : N(%:Pu)=2N(*;U) avec N(*5U) le nombre de noyau formé a cet instant et
N(%2Pu) le nombre de noyaux restant a cet instant.

Le temps t, vérifie la relation :

by, In3 E. Toutes les
A b= c. tl:(ﬁ_ljtw propositions
B. t=2t.. sont fausses.
P D. tl:2t1,2.lng.

Question 20 : On considére que la célérité de la lumicre est la méme dans le vide et dans 1air.
Choisir la bonne réponse :

A. La fréquence d’une radiation monochromatique | D. Dans un milieu dispersif, si la longueur d’onde
qui passe d’un milieu transparent a un autre plus diminue, alors la célérité du signal augmente.
dispersif diminue. E. Siune onde de longueur d’onde A passe a travers
B. Le temps mis par une onde radio pour parcourir
une distance de 300 km est proche de 1 ms.

C. Un son ne peut pas étre diffracte. d’onde est divisée par 2.

A
une fente de largeur a:E , alors sa longueur

Epreuve de Chimie ( 30 min)

Question 21 : On prépare 500mL d’une solution aqueuse (S) d’acide chlorhydrique en dissolvant 0,24 L de
HCI ,, dans de I’eau.

On donne : Le volume molaire : V, =24L.mol™ ; produit ionique de I’eau : K, =10 ; 0,02=10"" .

A. La concentration molaire de (S)est C=2.10°mol.L™ . | D. Dans (S), n(HO__)=2,5.10" mol.

(a0)
B. LepH de (S) est pH=L17. E Dans (S) ek 1=lHO-
C. Sion dilue (S), le pH ne varie pas. ®), [ (a‘“] [ (a“)]

Question 22 : Une solution aqueuse (S) est constituée a partir de 10 mL de chacune des solutions suivantes :
* acide éthanoique de concentration C,=1,0mol.L™" ;

* éthanoate de sodium de concentration C,=0,020mol.L™" ;

*acide benzoique de concentration C,=0,010 mol.L™? ;

* benzoate de sodium de concentration C,=0,020mol.L™ ;
* eau.
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On donne : K, (CH,COOH/ CH,CO0)=1,78.10°; K,,(C,H.COOH/ C, H,COO ) =6,31.10"°; %’81 ~0,28

A. Le systéme évolue dans le sens de formation de 1’acide D. La constante d’équilibre de la
benzoique. réaction entre I’acide éthanoique et

B. La concentration initiale de 1’acide benzoique dans(S) est I’ion benzoate est 10.

2102 mol.L? . E. La réaction qui se produit est une

C. Le quotient de réaction initial de la réaction entre I’acide réaction d’oxydo-reduction.
¢thanoique et I’ion benzoate est 0,1.

Question 23 : On prépare un ester E a I’aide d’un mélange de 1’acide méthanoique et du propan-1-ol avec
quelques gouttes d’acide sulfurique.

1%®Experience : On mélange 0,24 mol d’acide méthanoique et 0,24 mol de propan-1-ol. A I’équilibre le
systéme contient 0,16 mol d’ester.

2°™® Expérience : Quand I’équilibre est atteint dans la 1%

expérience, on ajoute 0,24 mol de propan-1-ol.

On donne : §z0,67 :© 8x32=16" .

A. L’ester formé est le propanoate de methyle . D. La constante d’équilibre est de 2.

B. Le rendement de la 1°® expérience est r,=33,3% . | E. Le rendement de la 2°™ expérience

C. Le quotient de réaction initial dans la 2°™ est r,=2r, car la quantit¢ d’alcool a
expérience est de 1. doublé.

Question 24 : On realise le montage ci-contre :

Données : - Lorsqu’une lame de zinc est

plongée dans une solution de sulfate de cuivre k

1, elle se recouvre d’un solide rougeatre. A_.———.__®_ B
- Aucune observation n’est a

mentionner lorsqu’on plonge une lame de cuivre
dans une solution de chlorure de zinc II.

. — Cu «—2ZnN
A. 1l y a oxydation du zinc a la cathode. i
B. 1l yaréduction du zinc a I’anode. | Pont salin N
C. L ehlegtrode du compartiment 2 est la Solution de N (K +NO;) «|—solutionde
cathoade. . . sulfate de cuivre Il £ chlorure de zinc Il
D. Il y a oxydation du cuivre a I’anode. Compartiment 1 Compartiment 2
E. A est pole positif de la pile.

Question 25: On prend les mémes données de la question précédente (question24)
A. La masse totale du systeme diminue | C. La masse de Cu reste constante.

avec I’évolution de ce dernier car la | D. La concentration en ions Zn?*augmente avec le temps.

masse de zinc diminue. E. Les deux concentrations en ionsCu® et Zn? tendent a
B. Le compartiment 2 se concentre en s*égaliser.
ions Cu® .

Question 26: Une solution aqueuse d’acide chlorhydrique a un pH égal a 1. On ajoute 100 mL d’eau a
50 mL de cette solution. On prend : 1og(30)~1,48 ; log(15)~117 ; log5~0,69 .

Le pH de la solution diluée ainsi obtenue est :

A. pH=~2,48 . C. pH=3,48. E. Toutes les réponses proposées
B. pH=148. D. pH=~4,81. sont fausses.
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Question 27 : Les courbes (1) et (2) correspondent aux deux réactions (1) et (2) qui ont été réalisees avec
les mémes reéactifs.

Dans une expérience, on a fait varier la température, dans 1’autre on a fait varier la concentration initiale
d’un réactif. Pour chaque expérience on a obtenue les courbes des figures A et B.

x(mol) x(mol)
A A
1) T 1)
2
an ! ()
e /
v /
B ~ ) I > )
Figure A Figure B
A. Lafigure (B) correspond a C. Dans lafigure (B) , la courbe (2) correspond a la
I’expérience de variation de réaction pour laquelle la concentration du réactif
concentration d’un réactif. limitant est la plus grande.
B. Dans la figure (B) , la courbe (1) D. Dans la figure (B) , la courbe (1) correspond a la
correspond a la réaction lente. réaction pour laquelle la concentration du réactif
limitant est la plus grande.
E. Toutes les affirmations proposées sont fausses.

Question 28 : On a une solution aqueuse (S,) d’un acide HA de concentration molaire C, . La mesure du

pH de cette solution a donné pH = 3,2.
Pour déterminer C,, on dose (S,) par une solution aqueuse (S;) d’hydroxyde de sodium de concentration

molaire C,=0,020mol.L* . Pour cela on prend un volume V, =20mL de (S,) et on y ajoute
progressivement la solution (S;) . Le volume versé a I’équivalence est Vg =20mL .
On donne : 10°?~6,31.107 ;0,5.10** ~3,15.107 ;

A. Pour le volume V, =20mL de lasolution(S,), |C. C,=0,20mol.L*".
I’avancement final de la réaction de HA avec D. C,=0,10 mol.L 2
s —6
Peau est 1,26.10™ mol . E. Le taux d’avancement final de la
B. La réaction de dosage est caractérisée par un réaction de HA avec I’eau est de
taux d’avancement final trés inferieur a 1. 3,15% .

Question 29 : On prend les mémes données de la question précédente (question28)
On donne :log4=0,6.

Lors du dosage, quand le volume de soude versé est V; =10mL ; le pH du mélange réactionnel est pH = 4,8.
Quand le volume de soude versé estV;=4mL, le pH du melange reactionnel est :

A. pH=42. C. pH=5/4. E. Toutes les réponses

B. pH=5,58. D. pH=36. proposées sont fausses.

Question 30 :Choisir la réponse juste :

A. La constante d’équilibre dépend du taux d’avancement final d’'une | D. Une solution acide a
réaction chimique. toujours un pH inferieur a 7.

B. La polarité de la molécule d’eau se justifie par le fait que Le E. lerole de la pierre ponce
barycentre des charges positives est confondu avec le barycentre dans un mélange réactionnel
des charges négatives. est d’augmenter le

C. L’eau sous une pression de 1 bar a une température de 253 K est rendement de la réaction.
solide.




